



以案说法

法治课堂

一名主播被法院采取强制措施

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)光鲜亮丽的网络主播明明有还款能力,却试图用各种办法拖延时间。近日,被执行人齐某在《预拘留决定书》载明的期限届满前,将全部欠款打至了天元区人民法院专款账户,成功避免了被拘留。

据了解,齐某与赵某本是多年好友,二人因借贷纠纷对簿公堂。去年12月,天元区人民法院作出民事判决,判决齐某需向赵某偿还借款本金2.8万元。但生效判决作出后,齐某仍未放在心上,并开始拒接电话,微信也联系不上。赵某只能申请强制执行,维护自身合法权益。

案件进入执行程序后,执行法官立即对齐某名下的财产情况展开调查,经网络查控并未查到足额财产,齐某在收到财产报告令后也未主动向法院申报自己的财产情况。于是,执行法官多次电话联系齐某劝其主动配合还款,但齐某提出了一份长达9个月的还款计划,试图拖延时间。赵某认为,如此小的标的还要进行长期

履行,觉得齐某没有调解诚意,双方最终未能达成和解。

正当案件执行一度陷入了僵局时,赵某提供了一条线索。原来齐某经营着某门窗生意,并经常在网络平台进行直播,还总能看到有“榜一大哥”进行打赏。根据这一线索,执行法官果断决定突击到齐某的经营场所对其采取拘传措施。

但到达地点后,发现齐某不在该场所,通过和相邻门面经营者沟通,发现齐某回来时间不定,但能确认该地点是齐某经营和直播的场所。于是执行法官在其门口张贴了拘传票,责令其在规定时间主动来法院处理纠纷。

迫于拘传的压力,齐某虽然人到了法院沟通,但其还款态度仍然很不积极,且一味拖延时间。执行法官随即告知齐某若拒不履行生效法律文书,将会对其进行强制拘留措施,同时向齐某送达了《预拘留决定书》。眼见法官动真格,齐某态度立即发生了改变,当即支付了全部欠款。

姓名冒用引纠纷 司法建议促化解

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)近日,经过芦淞区人民法院法官与省民政厅反映和沟通,一起因姓名冒用进而导致婚姻登记引发纠纷的行政诉讼案件,终于圆满落幕。

2022年,芦淞区人民法院受理了一起行政诉讼案件,原告易某向法院提出诉请,要求确认被告醴陵市民政局于2008年为其本人及妻子“向某琼”作出的结婚登记行为无效。

据了解,易某与“向某琼”当年向被告醴陵市民政局申请登记结婚时,提交了“向某琼”的户口簿和身份证。经户籍地公安机关查证,办理婚姻登记的“向某琼”是非婚生子女,贵州人,多年来一直未上户,长大后因要外出打工,家中长辈就冒用其堂姐向某琼的名字为其办理了身份证。“向某琼”后认识了丈夫易某,两人登记结婚,婚姻期间,易某一直对妻子以“向某琼”相称。

2015年,“向某琼”将户口迁至丈夫易某所在的醴陵市,其堂姐这才发现自己的身份被冒用。

乘车人员“超”一个 生命安全“降”一格 交警:别让“小候鸟”乘坐超员车辆

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/胡沛)俗话说:“一个萝卜一个坑”,对于汽车而言也是一样。有的驾驶人和乘客却抱着“挤一挤”“顺便搭一下”的想法心存侥幸违法上路。对此类现象,交警部门是坚持“零容忍”,并提醒广大长假期来临,不要让“小候鸟”坐超员车。

多搭两个小朋友,驾驶员收到一张罚单

7月11日16时许,渌口公安分局交警大队四中队在城区步步高门前路段执勤时,发现一辆黑色小型普通客车内人头攒动,显得异常拥挤,民警立即示意其靠边停车接受检查。

经查,发现该车核载7人,实载9人,9人里面小朋友就有5人。该驾驶员认为,多带一两个小朋友不算超员。

民警对驾乘人员进行批评教育。对驾驶人超员的违法行为,处以罚款200元、驾驶证记6分的行政处罚。

交警提醒,别以为为孩子抱在手上就没事,一旦发生事故,后果不堪设想。根据法律规定,超员仅与车内乘坐人员数量有关,与乘坐人员的高矮、胖瘦、年龄均无关系。所以只要车内乘坐人员大于行驶证核载人数,就属于超员,即便多出来的只是一个抱在怀里的婴儿。如果严重超员的涉嫌危险驾驶罪,将依法追究刑事责任。

教练车也超员,这是拿安全当儿戏

7月7日17时许,陈某某驾驶湘BJ***5号牌的教练车,行驶至渌口区南洲大道与中心医院交



渌口交警查处违法超员车辆。
记者/沈全华 通讯员/胡沛 摄

叉口路段时,被执勤民警查获。

经查,该车核载5人,实载6人。民警根据相关法律依法对驾驶员陈某某给予罚款200元、驾驶证记3分的行政处罚,并责令当场整改。

7月11日17时许,赖某某驾驶湘B0***1号牌小型汽车,行驶至渌口区南洲镇大观村路段,被执勤民警查获。

经查,该车核载5人,实载7人,超员2人。执勤民警根据相关法律规定,依法对驾驶员赖某某进行罚款200元、驾驶证记3分的行政处罚,并责令当场整改。

交警提醒,无论以什么理由乘坐超员车辆,都是在拿安全当儿戏。侥幸逃过千次,出事就在一次。

警惕“开门杀” 用好“荷兰式开门法”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/张人允 管丽)多一个动作,少一分危险。7月18日,市公安局交警支队发布3起交通事故案例提醒大家,路边停车开门前要先观察路况,确认安全后再开车门,警惕“开门杀”伤人伤车。

所谓“开门杀”,指的是没有观察清楚车后方的情况,就贸然打开车门下车,导致距离比较近的车辆及行人撞击上来酿成交通事故。这类事故会导致骑车人摔倒,若骑车人摔倒后,前后车辆没有及时刹车,就会造成严重的二次伤害。

3起“开门杀”,都是随意开门惹的祸

今年6月22日上午10时许,在荷塘区红港路与艺校路交汇处,一辆电动车由西往东行驶时,遇到一辆违停的小车突然打开车门。电动车直接被小车撞到,导致电动车驾驶员及乘客直接摔倒在地并受伤。经交警认定,小车负此次事故的全部责任。

2021年4月4日下午3时许,荷塘区东环线,一名外卖小哥骑电动车由西往东行驶时,遇一辆违停的小车突然打开车门。电动车直接被小车撞到,导致外卖小哥直接摔倒在地,造成其头部轻微伤。经交警认定,小车负此次事故的全部责任。

2021年3月9日,荷塘区新塘路一辆小车正常行驶,撞上路边一辆突然打开车门的小车。经认定,这起事故中路边违停的小车负全部责任。

避免“开门杀”,关键在于养成好习惯

驾驶人要养成良好的停车习惯,停车时要距离路牙二三十厘米,除了驾驶人外,乘车人尽量从右侧下车。

驾驶人开车门时,要用离车门较远的手开门(左驾用右手开车门,右驾用左手开),这种方法被称为“荷兰式开门法”。这样会强迫自己有一个转体动作,以更好地观察后方情况;推门时先推开一条缝,观察侧后方来车情况,也借此提醒过往的骑车人;车门要开了,请注意!

驾驶人应提前提醒乘车人,特别是后排乘客,看清四周车辆情况,确认安全后方可开门下车。无特殊情况,不建议后排乘客从左侧车门下车。

一堂课解决 民事实务三问题

本报讯(株洲晚报融媒体中心媒体记者/周圆圆 通讯员/张谧安)近日,由株洲市律师协会主办,株洲市律师协会民事专业委员会承办的“民事实务中的疑难问题”专题讲座在株洲天台山庄举行。讲座特邀西南政法大学教授、最高人民法院应用法研究基地民商事案件研究中心主任周清林授课。市人大常委会、市人民检察院、市司法局干部和全市律师代表等400余人参加讲座。

周清林通过一则则案例,从“合同成立中的疑难实务问题”“穿透合同性质的实务问题”“穿透合同主体的疑难实务问题”三个方面,理论与实践相结合,详细地剖析了民事实务中的疑难问题。整场讲座主题鲜明,法学逻辑严密,具有很强的理论性、指导性。

大家一致认为,本次讲座很受启发、获益匪浅,开阔了视野和理念,强化了法治思维、法学素养,将以此次培训为契机,不断加强学习,促进自我提升,以更加昂扬的精神、更加务实的态度,为株洲法治建设工作作出更加积极的贡献。

优化异地就医结算,推行基层医保代办

株洲剑指医保服务痛点 为群众兑现更多“幸福筹码”

株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 实习生/曾怡婧 通讯员/尹志华

医结算覆盖面的一个生动注脚。

近年来,株洲医保部门持续深化异地就医直接结算改革,落实异地就医门诊免备案,在完成二级以上医疗机构异地结算覆盖面100%的基础上,向一级医疗机构和基层医疗机构、药店延伸,成为我省首个实现一级及以上医疗机构异地直接结算全覆盖的地市。

数据见实效。目前,全市普通门诊异地结算医疗机构数已达190家,9个区县实现43个门诊慢特病治疗费用省内异地就医直接结算。今年1月至6月,全市普通门诊异地直接结算14万余人次,医疗总费用达4200余万元。

101家定点医院与江西开通异地就医直接结算

对于家住江西萍乡市安源区青山镇的邹大姐而言,株洲不仅有“老表”,更有“好政策”。

今年6月,她从江西来炎陵县走亲戚,因突发急性阑尾炎住进炎陵县中医院。病愈出院时,她直接办理了医保报销,顺利获得住院医保补助1900余元。

株洲是省内湘赣边交界线最长的

地市,人员跨地区流动频繁,如何让“老表”之间就医更便捷?

这两年,株洲在深化湘赣边区域医保合作上做起了文章。

——延伸服务网。株洲与江西的医保部门加强数据共享和信息联通,推行政务服务“跨省通办”。目前,与江西接壤的醴陵市、攸县、茶陵县、炎陵县共101家定点医院开通了异地就医直接结算,我市成为全省湘赣边区域最早、最多开通门诊费用跨省直接结算的地市。

——优化备案流程。通过简化程序,株洲、萍乡、吉安、宜春等湘赣边区域六地市定点药店医保购药可实现直接结算一体化,参保人员“免备案”即可在四地市区域内的定点药店医保购药直接结算。目前,株洲已有747家药店开通此业务。

打造“15分钟”医保服务圈

7月18日上午10时,在天元区栗雨街道景园社区服务大厅,只见社区工作人员打开湖南省医疗保障基层服务平台,仅用2分钟就成功帮居民龚先生的孩子办理了新生儿参保登记。

居民若行动不便怎么办? 别着

80名大学生组团打卡株洲名企



大学生们在株硬型材分公司参观。记者/高晓燕 摄

的轻型飞机,以及虽是民营企业但已获得国内外多项民航行业资质的企业本体,让一众学子们心向往之。

“同学们,麻烦让一让。”几名工作人员推着一架小飞机,穿过参观人群,将飞机缓缓挪出工厂。“如果现场没有人员聚集,飞机完全不需要推,直接就能开出厂。”听完讲解员的解释,学生们发出“哇”的惊叹声,纷纷小跑到飞机周围,比出胜利手势合影留念。

科技创新 彰显株洲魅力

下辖12大业务主体、拥有近7000名研发人员、业务范围遍及海内外的中车株洲所,依托科技创新,在轨道交通装备、新材料、新能源等产业板块创造了显著的经济效益和社会效益。亮眼的表现和业绩,让学子们纷纷竖起大拇指,给予点赞。

走进株硬型材分公司,展览台上整齐码放且极具金属质感的硬质合金

急,只要你登录“湘医保”微信公众号,可以直接填写姓名、身份证号码、家庭住址并上传相关资料即可。

居民不会操作微信公众号怎么办?可以将身份证(或户口簿)等资料上传到社区医保工作微信群,就有工作人员在线上为你“跑腿”。

“在社区、参保登记、信息查询、代办医保报销等高频业务都可通过窗口受理,居民们少了折腾,多了舒心。”景园社区书记王威说。

这样的场景在株洲已不鲜见。为了打通医保服务“最后一公里”,今年以来,株洲将医保服务事项下放至乡(镇)、村(社区),实行专岗专窗专人管理,要求每村(社区)至少明确一名专职人员负责居民参保登记缴费、信息查询、医保电子凭证激活等帮代办事项,将帮代办融入“网上办”“掌上办”等便民服务之中,实现联系服务群众“零距离”,打造“15分钟”医保服务圈。

目前,全市105个乡镇,1388个村(社区)可开展参保登记、信息查询及变更等部分医保直办和帮代办服务。今年1月至6月,全市医保基层业务帮代办达3万余人次。